



# 青春不散场 逐梦再起航

## 鹤山多所高中举行毕业典礼，为学子留下珍贵奋斗记忆



带着师长的殷殷期盼和同窗的美好祝福，毕业生挥别高中时光，踏上人生新征程。

### 纪元中学

#### 怀抱梦想、路致远方 踏上人生新征程

6月10日是端午节，当天，鹤山市纪元中学2024届毕业生毕业典礼在该校礼堂举行。带着师长的殷殷期盼和同窗的美好祝福，毕业生挥别高中时光，踏上人生新征程。

“我们相聚在今天，在喜悦的氛围中，共同完成高中生涯最庄重的仪式！”当天上午，毕业生们早早来到会场，期待典礼的开始，用最灿烂的笑容留下最美的瞬间。大家在互相问候中细数高中的青春时光，期待各自灿烂的未来。

在庄严的国歌声中，纪元中学2024届毕业生毕业典礼拉开序幕。

“无论高考后的我们去向何方，在母校的三年时光都将为大家的梦想插上翅膀！”毕业生代表庞志炜上台发言，向所有辛勤付出的教师表达纪元学子感念师恩的拳拳深情，祝愿母校越来越好。毕业生代表、家长代表、教师代表先后上台发言，学生与家长用质朴的语言向教师三年来的无私奉献与细心付出表示衷心感谢，教师向毕业生们送上了衷心的祝福和细心的叮嘱。

毕业典礼上，纪元中学领导共同为14个班级的毕业生代表颁发毕业证，并为28名优秀毕业生颁发奖状。优秀毕业生们手捧奖状，在合影中定格属于他们的高光时刻。

三年的光阴镌刻了2024届纪元学子绚丽的青春，全体师生最后一次唱响校歌《纪元之光》，表达浓浓的眷恋和不舍。随后，全体师生共同唱响歌曲《我们的明天》，歌声中饱含对未来的憧憬和期盼，激励大家砥砺前行。毕业生们向教师深深鞠躬，感谢教师的包容、呵护和栽培。大家握手相拥、合影留念、互道珍重，所有感激、祝福、憧憬和期盼都凝聚在这一美好瞬间。

“三年的陪伴，感谢有你们，‘娜姐’‘梅姐’‘冬冬’请签名！”“老师，请收下我们为您制作的奖状！”“亲爱的老师，毕业了，不能再陪伴您了。”“请假条：高三（1）班全体学子因毕业，从今天起请假到永远。‘同意！’班主任龙凌肖……”在即将离别的时刻，除了温情庄重的毕业典礼，该校各班为毕业生精心策划了多种送别活动。各班教室的黑板上，毕业生们以请假条、书信等形式，向教师告别，有的班级还为教师准备了“荣誉证书”，感谢教师一直以来的陪伴和教诲。

纪元中学相关负责人表示，怀梦想、致远方，毕业不是终点，分开只是为了更好地相遇；一朝纪元人，一世纪元情，山高水长，来日方长，母校将永远守望大家、牵挂大家、祝福大家。

### 鹤华中学

#### 志存高远、心向未来 描绘人生新轨迹



毕业典礼上，学生为自己和同窗送上祝福。

为了让毕业生感受学校温暖，带着母校的祝福描绘新的人生轨迹，近日，鹤华中学在该校体育馆举行2024届高三学子毕业典礼，共同见证高三学子毕业启航的荣耀时刻，为青春致贺。

“再见了，互相嫌弃的老同学；再见了，来不及说出的谢谢……”典礼伊始，伴随着告别的歌声，该校师生共同欣赏由高三级组精心制作的“照片墙”，重温过去三年的点点滴滴。一张张滚动的照片勾画出高中独有的青涩、温馨、快乐的记忆，回顾了鹤华学子奋斗努力的一个个足迹。随后，两头醒狮在激昂的锣鼓声中舞动雄姿，祝福鹤华中学“校运昌盛”，为全体毕业生送上“金榜题名”的祝福。

毕业生中涌现了一批德智体美劳全面发展的优秀学生。在热烈的掌声中，鹤华中学领导为优秀毕业生颁发证书，表彰他们高中三年的卓越表现和优异成绩，祝福他们在以后的学习、生活中前程似锦、一路生花。优秀毕业生刘涵月和麦敬航上台发言，他们动情回忆了自己在鹤华中学的三年青春时光，送上了对母校、恩师的感谢和对同行者的祝福。纸短情长，一字一句都流露出他们对母校的不舍。

鹤华中学校长邓祺伟代表学校，从“感恩、祝福、期待”三方面为毕业生送上情意满满的赠言，他希望大家感恩父母、师长和所有陪伴自己成长的人，愿大家珍惜珍藏这段岁月，并给大家念了毕业生写给高三级教师的感谢信。最后，邓祺伟祝福毕业生用负责任的态度和积极进取的姿态做勇于担当之人、成就充实人生。

典礼上，该校高三级音乐生为大家带来歌曲《爱的回归线》，优美的歌声表达了毕业离别的不舍和再见的期待。舞蹈生表演舞蹈《古典与民族》，用优美的舞姿为全体毕业生加油鼓劲。各班毕业生代表演唱《我们毕业了，感恩老师》，一俯一仰，是流年翻涌成诗，一唱一诵，是心头流淌的拳拳感恩之情。

该校高三级全体教师为毕业生送祝福掀起了毕业典礼的高潮。各备课组各显神通，创意无限，有语文科组的“春风得意马蹄疾，一日看尽长安花”，有数学科组的“内切圆、外接圆、椭圆，祝大家高考圆梦”；有英语科组的“You are the best!”，有物理科组的“重力、弹力、摩擦力，科科给力……”台下欢呼声、掌声一浪高过一浪，将现场气氛推向高潮。

紧接着，舞台大屏幕播放了2024届高三学子毕业视频《纪念》。典礼最后，在歌声中，各班教师为毕业生赠送“金榜题名”心愿卡，大家满心欢喜地领过“上上签”，带着全体教师的祝福，走向更美好的未来。



毕业典礼上，教师们收到学生送上的花束。



高考结束，家长为考生送上鲜花，并合影留念。



教师为毕业生赠送“金榜题名”心愿卡。

### 相关新闻

#### 考生畅谈考后心情和安排 回顾高中点滴 迎接崭新开始

6月9日下午6时15分，随着生物学考试结束的钟声响起，2024年高考正式落下帷幕，鹤山2914名考生完成考试。

考试结束后，考生们面带笑容、步履轻松走出考点，有的与前来迎接的父母、亲友相拥，有说有笑；有的则拥抱着一起，回顾高中生活的点点滴滴，共勉未来发展。如今，他们迎来崭新的开始，怀揣梦想，乘着青春之风向未来扬帆起航。

高考结束后，记者采访了多名考生，了解他们的考后心情、理想目标和假期计划。

文/图 江门日报记者 张舜同 陈佩筠

高考是一段旅程的“结束”，也是另一段新旅程的“开始”。

“终于考完试了，我感觉这次发挥得比较理想，自己一直以来的努力没有白费。回忆高中的生活，父母和同学的关爱、老师的支持、学校的关心都是我成长和学习的动力。我想对学校、老师、父母说一声感谢！还想对一起学习、生活了3年的同学们说一声谢谢，我相信我们都会拥有美好的未来！”考生李其津说。

“我觉得这次高考我已经尽全力发挥自己的水平，

无怨无悔。考完试见到家人一起来迎接我，我感到十分激动，也感到非常开心，感谢他们这么为我着想！接下来的假期，我会认真研究报志愿的事情，另外也想好好计划一下假期的活动。”考生韦相弘说。

“这么多年来努力，我希望自己可以考上华南师范大学，考完试终于可以轻松一些了。趁着假期，我想多学一些在学校学不到的东西，同时，我计划去勤工俭学，通过打暑期工来积累社会经验。”考生黄诗涵说道。

### 高考花絮

#### 镜头一 家长送上手作“零食花”

高考结束，走出考场的考生陈紫凝收到了妈妈送给她的“零食花”。

“感觉高三生活就像做了一个既辛酸又甜蜜的梦，希望我可以考上心目中的大学深圳大学。走出考场，我收到妈妈为我精心准备的‘零食花’，非常感谢妈妈对我无微不至的照顾。这个暑

假，我计划和朋友一起到湖南旅游，去看看凤凰古城，因为之前我在课本上看到过相关介绍，一直都想去看看。”考生陈紫凝说。

“我用了一周时间为孩子亲手制作‘零食花’，都是她平时爱吃的零食。”陈紫凝的母亲郭丽娟说。

#### 镜头二 创意宣传板传达心意

“诗诗勇敢飞，我们永相随；前程似锦，未来可期；万事胜意……”一块酷似某款椰汁饮料包装的宣传板立在考点门口，上面写有上述文字并贴有考生

比出“V”字胜利手势的照片。这是考生黄诗涵的家人为她专门设计的迎接礼物之一。“这个宣传板的设计难度并不大，我们希望用充满新意的方式，表达家人祝愿她金榜题名的心意，希望她看到的时候既惊喜又开心！”考生黄诗涵的表哥梁海宏笑道。

#### 镜头三：“老校友”迎接考生回家

“孙子今天考完试，我必须来迎接他回家！我会给他送上一封‘大利是’，既祝他完成高考，也祝他在接下来的学习生活中越来越好！”考

生陆延佑的奶奶施泳祥说道。原来，施泳祥也曾是鹤山一中的学生，她希望通过接孙子的机会，回味自己的高中生活。

文/图 江门日报记者 张舜同 通讯员 黎颖华 彭志明



高考结束，走出考场的考生与家长相拥。

